

情系这方沃土

——记滕州市挂职科技副市长邹美帅

本报记者 张运永

北京理工大学博士后、副教授、硕士生导师邹美帅，挂职担任滕州市科技副市长以来，情系这方沃土，充分利用自己在科技、人才等方面的优势，主动服务和融入，牵线搭桥促合作，引进项目，促进高校和地方产学研合作，为滕州经济发展注入了活力。

主动服务和融入

深入调研理思路

自2015年开始，山东省委组织部、省科技厅每年从省内外高校、科研院所和国有重要骨干企业、国家级经济开发区和高新技术产业开发区，选派高层次人才到西部经济隆起带所属县区挂职担任科技副职。经过严格的选拔考察选拔，2015年8月，邹美帅被选派到滕州市挂职。

说干就干。邹美帅来到滕州的第二天，就开始践行他心中早已拟定好的调研计划，全市21个镇街、木石工业园、经济开发区等数百家企业一一出现在邹美帅的备忘录中。每到一处，邹美帅既要站在政府的高度用战略眼光谋

划长远，又要凭借自己的专业知识，结合企业的实际情况进行深度思考。去年夏天的一次调研，让邹美帅记忆犹新：“那天，我去南沙河镇调研，一天跑了8家企业，等到调研结束，浑身像散了架，连端杯水的力气都没有了。”

通过实地调研和积极对接，邹美帅开展了卓有成效的工作：北京市建筑工程研究院有限公司与滕州市化工企业签订了洽谈合作备忘录，将在滕州设立北京建工研究院滕州分院，投资1亿元在滕州发展材料产业，与辰龙集团实现上下游产业链对接，一期工程将建设聚羧酸系减水剂和聚氨脂硬泡保温材料两大类产品现代化生产线，今年将投产，实现互利共赢。

立足资源挖潜力

发挥优势引项目

对于邹美帅来说，“走客场”和“镀金”的想法从未在他的脑海里出现过，“既然来了，就要有所作为，要给滕州带来真正正的服务。”

作为北京理工大学材料

学院第一批师资博士后，邹美帅先后承担过国家自然科学基金、总装备部预研基金、火炸药行业青年基金、北京理工大学基础研究基金等多个项目，与航天、兵器等多个研究所合作，负责或参与了多个横向合作项目，并取得了令人瞩目的成就。

然而，如何在地方发挥自己的优势？邹美帅说：“这么多年的学习，我接触到了很多高层次的技术和人才，通过实地考察，这恰恰是滕州产业所稀缺的资源”。“滕州需要什么？”、“提供资源方需要滕州什么？”、“双方的结合点是什么？”这一系列的问题始终浮现在邹美帅的脑海中。

为了实现创建北京理工大学鲁南工业技术研究院的构想，邹美帅一遍一遍地跑到母校，找领导，找同事，找专家，有时一待就是几天，一等就是几个小时，让他曾经的领导和同事“不胜其烦”，同事们打趣地评价：“邹美帅现在为了滕州不分时间、不分场合地‘骚扰’我们，魔怔了。”功夫不负有心人。在邹美帅的不懈努力下，先后吸引北京建工研究院有限公司等10余个团队带着项目来滕州洽谈合作，签订战略合作协议3个，引入北京理工大学等产学研机构2个，有力地推动了滕州产业档次提升和产业结构优化。

解放思想探新路

牵线搭桥促合作

在邹美帅的心里，滕州未来的发展是他思考最多的事情。“滕州有着非常好的经济基础，但由于诸多因素制约，发展空间受到一定限制，如何创新显得尤为重要。”邹美帅一语道破发展瓶颈，“要想取得突破，就必须让这座城市具有创新思维。”他接着说，所谓城市的创新思维，驱动力是根本，包括产业思维、行业思维、管理思维等，能让地方政府与产学研充分融合起来，才能焕发出这座城市的新的活力。归根结底，滕州就是要继续坚持“引资、引智、引人才、创新创业、创未来”的发展思路，围绕国家战略，深化产业改革，提升产品品牌，加强创新驱动，坚定发展

之路。

邹美帅说，宣传滕州、推介滕州，是他的份内职责和重要任务。挂职以来，他结合滕州产业需求，不惜动用个人关系，千方百计向更多的单位和个人推介滕州。在邹美帅的朋友圈，流传着这样两句话：“没有邹美帅，谁了解滕州？”“邹美帅啥好项目都想到滕州去！”

他通过多方面努力，搭建起了滕州与上级有关部门和单位沟通的桥梁。牵线中国教师发展基金会，为滕州全市中小学校配备了价值500万元的图书等教育物资；全力推进北大附属学校、全国优秀教师培训中心落地滕州高铁新区，目前与北大青鸟文教集团已达成合作意向，正在探讨合作模式。同时，联系派出单位北京理工大学和滕州一中建立优秀生源基地，联系北大青鸟与滕州合作共同建设滕州一中高铁新校。他的不懈努力，为滕州教育事业的健康持续发展，注入了新的活力，弥补了滕州与全国知名高校深层次合作的空白。

我市5699人参加护士执业资格考试

本报讯 5月14日，2016

全国护士执业资格考试开考。副市长赵联冠，市政府党组成员马守玉到枣庄考场进行了巡考。

据悉，本次枣庄考点共有5699名考生参加考试。为全面做好考务工作，市卫生局进行了精心安排和周密部署，制定了切实可行的考务方案和应急处置预案，对全体监考员进行了认真培训。

为保障考试秩序，考点均配备了手机屏蔽器、无线电信号监控仪等高科技设备，考点及楼层巡考人员对考场进行了不间断巡查，公安部门向各考点派驻干警和无线电信号监测车，驻军也派出战士负责考点纪律纠察。通过各项人防、技防措施的落实，有力净化了考场秩序，确保了枣庄考点各项工作平稳有序。

(记者 李鲁)

枣庄西开往临沂的首次旅客列车运行

本报讯 5月15日，由枣

庄火车西站开往临沂的首次旅客列车运行。副市长张鲁军与我市发改、交通等部门负责同志一起，体验了客运旅客列

车，体验客运旅客列车运行，旅客们非常兴奋，在车上与列车员合影留念。

据悉，自5月15日起开行枣庄西—临沂2组（5005/5006次，5007/5008次）、南阳—烟台（K1360/1）、温州—青岛北（K1050/1）共计4对旅客列车。

(记者 张运永)

文化助残 共享芬芳

本报讯 5月15日是第26

个全国助残日，我市“文化助残，共享芬芳”残疾人书画艺术作品展在市博物馆开幕，市关工委副主任王亚、李华中出席开幕式并参观了作品展。

此次作品展征集到名家祝贺作品和残疾人书画作品近百幅，这些作品于15日到16日两天时间，在市博物馆展览。

(记者 岳娜)

2016枣庄市汽车文化节举行

本报市中讯 5月14日，由枣庄日报社举办的2016枣庄市汽车文化节在市中区光明广场举行。吸引30多家汽车品牌参与。

本次活动是枣庄日报社在枣庄历年节会活动的基础上举办的大型盛会，其目的是通过丰富多彩的活动为众多经销商提供一个展示精品汽车的舞台，为广大消费者营造一个良好的购车环境，宣传汽车文化。

近年来，枣庄日报社在提升办报质量的同时，注重以媒体为平台，通过打造文化品牌活动，服务于枣庄经济文化建设，服务于广大读者，树立了良好的报社形象。在各级领导、社会各界的大力支持和广大参展商的积极参与下，每年由枣庄日报社主办的节会活动，已成为各类品牌在鲁南地区推广的中心舞台，逐步成为引领枣庄各类消费潮流的风向标。

(记者 张运永)

山亭被评为“全国休闲农业与乡村旅游示范县”

本报山亭讯 近日，记者从山亭区农业部门了解到，在不久前由农业部主办的全国休闲农业乡村旅游经验交流会上，山亭区被评为“2015年全国休闲农业与乡村旅游示范县”，是我市唯一获此殊荣的区（市）。

近年来，山亭区充分发挥生态资源和特色农业资源优势，紧紧围绕“休闲山亭”战略，坚持“农旅结合、以农促旅、以旅强农”方针，由单纯的农作物生产向农产品加工、流通及休闲服务业等领域拓展，有力促进了该区休闲观光农业与乡村旅游的健康发展。

近年来，山亭区家庭农场、汉诺庄园——翼云石头部落被评为“国家级休闲农业与乡村旅游示范点”，店子镇古枣林被评为“中国重要农业文化遗产”，北庄镇洪门村被评为“中国最美休闲乡村”，城头镇西城头村被评为“全国美丽乡村创建示范点”，中华樱园、长红枣园、月亮湾湿地——龙潭家庭农场、汉诺庄园——翼云石头部落有4处被评为省级休闲农业与乡村旅游示范点，山亭区市级以上休闲农业与乡村旅游示范点累计发展到16处。

(记者 宋旭 通讯员 张裕雷)

吴林街道供水泵损坏正在检修

董先生：我是峄城区吴林街道王庄村村民，每月将水费交纳至村委，且未拖欠水费，但近两个月家中自来水水质浑浊，呈黄或黑色，无法正常使用，请相关部门协调处理。

峄城区政府：接到群众反映的问题后，区政府立即责成吴林街道调查处理。经调查，王庄村供水属吴林街道农村供水工程，该工程始建于2006年，覆盖全街道52个村居。仙人洞水源地机井由于国土部门帮包扶持，在

2012年春季打井潜孔锤打井，井壁管下得较浅，导致塌方，水泵损坏，导致供水受到影响。并且由于近几年连续干旱少雨，地下水位下降严重，吴林街道部分分区启用了下一层裂隙，导致水质浑浊。目前，机井已经修复完毕，重新更换延伸井壁管，现在正在联系购买水泵，待水泵安装调试后及时洗井，待水清后供水。预计一星期内正常供水。经回访，董先生表示满意。

如何在市区开设儿童室内游乐场

李先生：我想在市区开办儿童室内游乐场，请问需要办理哪些相关证件，去哪里办理？

市中区政府：接到群众提问后，区政府立即责成区工商局予以处理。区工商局工作人员联系李先生，告知李先生开办一家儿童室内游

乐场可直接去区工商局办理登记。个体登记需提交以下材料：1.申请人签署的《个体工商户设立登记申请书》；2.申请人身份证证明；3.经营场所证明（租房合同及经营场所承诺书，经营场所为住宅的提交住改商证明）。



滕州34个技改项目列入省导向计划

本报滕州讯 近日，记者从滕州市经信局获悉，该市常发外贸年产量2000台马铃薯联合收获机技术改造、益康药业口服固体药物制剂晶型改造、嘉诺电子新能源汽车充电桩磁芯及变压器生产及技术改造等34个项目列入2016年山东省企业重点技术改造项目导向计划。

据了解，这34个技改项目计划总投资50.1亿元，其中固定资产投资43.3亿元。项目竣工投产后，年可新增销售收入77.4亿元、实现利润19.4亿元、税金8.4亿元、创汇885.7万美元。这些项目符合国家产业政策和省市发展规划，具有较好的示范带动作用，对于推动该市工业转型升级、调整结构、优化资源配置，提高企业核心竞争力具有重要意义。(记者 李明)

薛城综合整治农村环境

本报薛城讯 为进一步改善农村环境质量，近日，薛城区计划总投资2100万元，对7个镇街175个村庄开展农村环境综合整治，拉开了农村环境综合整治序幕。

据悉，此次农村环境综合整治规划建设77个项目。其中，饮用水源保护项目72个，总投资800万元，在共计108个机井周边设置生物隔离带等防护措施和标志牌；投资1300万元建设非规模化畜禽养殖治理项目5个，其中在各镇分别建设有机堆肥厂一处，在142个村各配备畜粪便收集车一辆。项目的实施，将极大改善村庄的生产生活环境，解决生活污染、畜禽污染导致的农村脏、乱、差、消除和减少由此产生的健康及社会纠纷问题，促进社会的和谐稳定。(记者 姜爱民)



5月15日是“全国助残日”，台儿庄区近期举行“爱心轮椅”捐赠活动，向315名肢体残疾人免费发放轮椅，并发放手杖、拐杖200余件。今年该区创新发放形式，直接将轮椅送到镇街，送到残疾人手中。图为5月12日，在邵庄镇敬老院，义工们帮助残疾人安装轮椅。
(张严新 摄)

不一样的“精准扶贫”

——台儿庄检察院司法救助工作侧记

本报记者 王兆虎 通讯员 孙永

“知错能改，善莫大焉”是对犯过错的人的包容与期望。但许多人因曾经的过错，戴上沉重的思想枷锁，一个案件的伤害，有时会给当事人家庭造成毁灭性的打击——因案致贫现象时有发生。

近年来，台儿庄区检察院以司法救助为载体，因人施救，把“扶贫”对象精准指向了一个特殊群体——社区矫正人员。

司法救助——让失足者重拾信心
在2013年10月的一次社区矫正人员学习班上，涧头集检察室工作人员了解到：因交通肇事判刑的刘某有一种蔬菜大棚的经历，出现交通事故后刘某东挪西借赔

偿了对方22万元，家庭陷入崩溃的边缘，刘某也是终日借酒消愁，完全丧失了生活的信心。干警们先后5次到刘某家中对其做思想工作，给正在上学的孩子送去了文具书包，并积极协调信用社帮其贷款3万元，建造了两个无公害温室大棚。但天不遂人愿，在三月份西红柿出现了井喷上市的局面，销售成了大问题，眼看着西红柿就要烂在地里。检察官人员了解这一情况后，先后到南京、青岛、临沂，为刘某找销路，连同周边十几个村的西红柿也全部销售一空。如今刘某已建造大棚5个，年收入近10万元。刘某逢人便说：“检察官不仅诉罪犯、抓贪官，更是老百姓的财神！”

司法救助——帮失足者走上致富路

冯某曾是一名村干部，因滥用职权而被判刑，出狱后深居简出，偶尔见了人也是低头而过。在走访中，检察人员了解到冯某在果树种植方面是个能手，村里的几个种植大户都是他手把手带出来的。得知这一信息后，检察官多次带冯某到费县、山亭参观果树种植，还邀请农业部门专家对该村土壤、阳光、水源等进行检测。同时，与村里协商，以土地流转的方式，将400亩荒山承包给冯某。如今山上种满了桃树、核桃、花椒，还建起了两处葡萄大棚，年收入十几万元。致富后的冯某并没有忘记村邻，无偿为农户购买了核桃和花椒树苗，仅此一项全村人均年增收1000元。

司法救助——助失足者建起养殖场

在2014年5月一次矫正人员学习会上，检察人员看到有个社区矫正人员坐在最后排的角落里。她肯定有难言之隐，这是检察官工作人员肖吉浩的第一反应。学习结束后，肖吉浩将她单独叫到了办公室，通过了解得知这位朱某因传销被判刑，现在是亲戚朋友躲，登门的都是来要钱的。检察官人员就如何让朱某重新回归正常的生活商讨了多种方案，最后都一一推翻。一次下访的过程中，检察人员看到了朱某

家门口就是一条河，有得天独厚的养殖条件。经过协调，他们帮助朱某和村里签订了十年的水面利用合同，联系中间商无偿提供3000只鸭苗，帮她建起了养鸭场，又联系畜牧水产专家实地进行技术指导。在检察官的悉心照料下，养殖场走上了正轨。去年朱某又投资60余万元，建了5个温室大棚，搞起肉鸭养殖，年出栏20余万只，年收入50余万元，不仅还上了亲朋的欠款，还盖上了新房。

近年来，该院先后帮助社区矫正人员20余件次，及时缓解矫正人员及其亲属的困难处境，有效促进了社会和谐稳定。

4G

中国

联通

手机

节

品

种

多

优惠

全

网

通